欢迎提供线索 一经采用奖励50-1000元

.帮你核实

民警提醒:电话诈骗花样多,个人信息别轻易透露

本报记者 赵兴超



冒充公检法人员"帮你"转移财产

突然接到"公检法公安民 警"的电话,让市民配合调查,并 要求市民告知银行卡号、身份证 号等信息……这类电话在去年 年底至今年1月份经常出现,有 市民稀里糊涂就上当了。

'你是孙某某吗?我是市公 安局的民警。"1月15日,泰城市民 孙先生接到一通电话,对方自称 "市公安局民警",称孙先生曾在 药店购买一批感冒药涉嫌制毒 贩毒,让他配合调查。在骗子的 忽悠中,孙先生说出银行卡号、 身份证号等。"我见来电号码都 是'0538110',就相信了。"孙先生

市公安局相关部门民警表 示,这类冒充公检法工作人员的 骗术,从气势上就先唬住了市 民。有的骗子用电脑软件,把电

话号码伪装成"0538110",市民很 容易被迷惑。骗子要求市民配合 办案,一步步忽悠市民把名下财 产转到骗子指定的所谓安全账 户进行检查。

民警提醒市民,公安、检察 院及法院等部门办案程序严谨, 绝对不会通过电话询问市民隐 私,市民接到这类电话不要理 会,应马上报警。

电话"退税"骗手续费

在近期的一些受骗案件中,用 汽车退税作为诱饵的诈骗明显增 多。记者从市公安局经侦部门了解 到,年底买车的市民增多,骗子频频 出手。

1月19日,市民周女士买了一辆 8万元的家用轿车。买车还不到一 周,周女士就接到了一个"汽车退 税"的电话。骗子说国家在年底对汽 车有新的优惠政策,可以为周女士 办理退税,具体事务和税务局联系, 又给了周女士一部税务局的电话。 周女士打过去,接线员一口南方口 音让她起了疑心。接线员准确说出 周女士所购车辆的情况,并称需要 她缴纳10%也就是800元的手续费, 就能把8000多元的退税打到其账

户。周女士按捺不住骂了骗子几句, 没想到骗子看到骗局被揭穿竟破口 大骂周女士,气得周女士摔了电话。

市公安局经侦部门的民警提醒 市民,犯罪分子通过非法渠道获得 市民购房或购车信息,假冒税务局、 财政局或车管所工作人员,以国家 购置税税率下调为由,诈骗市民"手

民警表示,税务部门有相关规 定,纳税人只有在两种情况下才退 税:一是质量原因,车辆被退回生产 企业或者经销商的;二是应当办理 登记注册的车辆,公安机关车管机 构不予办理登记注册的。市民收到 退税通知不要轻易相信,必要时到 税务、车管部门现场咨询。

名为"发补贴"实际套卡号

在近期公安机关办理的一些受 骗案件中,很大一部分都是老年人上 当的案件,其中,关于社保金补贴的 案例最为明显

泰城三里社区的居民陈老太, 前几天接到一个短信,说她的社保 卡里有一笔钱,是社保部门退给70 岁以上老年人的,还给了一部电话 让她咨询。电话接通后,工作人员说 当天是领取社保金的最后一天,钱 已经打到"区财政局",因为没有陈 老太的地址,可以为她打到银行卡 里面。没等老太太反应过来,对方就 索要银行卡号,还索要密码称"需要 核对一下"。陈老太忘了密码,就打 电话问女儿,女儿一听里面有蹊跷, 赶忙提醒母亲当心是骗子。

警方提醒市民,泰安市社保部 门已多次发出声明,没有所谓社保 金退款一事,更不会有工作人员向 市民索要账号密码。老年人分辨能 力差,对社保金比较在意和敏感,得 知有"意外之财",很容易上当受骗。 民警提醒市民,遇到这种情况,要到 平时领取社保金的部门当面咨询, 骗子就无处藏身了。